

「因妻是趙小蘭而親華」 美議員遭種族歧視

美國參議院共和黨領袖麥康奈爾的妻子，前勞工部長趙小蘭因為生於台灣，美國壓力團體「肯塔基進步」(Progress Kentucky)近期在推特twitter攻擊麥康奈爾，指他因妻子而親華，又指他為同性戀者。言論招致民主共和兩黨齊聲譴責。

趙小蘭父母早年由大陸移居台灣，她孩提時便移民美國。「肯塔基進步」向來反麥康奈爾，早前在twitter發訊息指他娶了趙小蘭，並挖苦說：「這或許解釋了為何你的工作重心轉移到中國！」並附上新聞稿鏈結，內容是中國國務院總理溫家寶感謝趙小蘭的企業家父親趙錫

成對亞洲船業的貢獻。

「肯塔基進步」組織致歉

麥康奈爾明年將競逐連任，競選團隊發言人本頓日前稱，趙小蘭和家人乃「美國夢耀耀的實例」，來到美國時幾乎一無所有，後來打造了成功的事業。本頓在聲明中說：「任何人若利用種族為誘餌以獲得政治利益，都違背良心，『肯塔基進步』應感到羞恥。」

「肯塔基進步」前晚發聲明指上述訊息「包含不當評論趙小蘭種族出身的言論，並向趙小蘭致歉及刪除該訊息。其總裁萊利說：「我們

會檢討程序，確保「肯塔基進步」在twitter和其他社交媒體的發言經過審查，在發表前獲組織認可。」

趙小蘭是前總統布希時期的勞工部長，在去年總統選戰期間擔任共和黨候選人羅姆尼的亞裔美國人代表。對於今次事件，法新社報道指出，美國政治廣告經常將中國「妖魔化」，這凸顯美國在經濟上的焦慮。

■法新社/《華盛頓郵報》/《赫芬頓郵報》

趙小蘭2008年陪伴競逐連任參院共和黨領袖的麥康奈爾拉票。資料圖片



明自動減6600億 奧巴馬共和黨續口水戰

美釋非法移民抗削支 被批做騷

美國聯邦政府850億美元(約6,594億港元)自動削支機制將於明日啟動，總統奧巴馬前日警告，削支將嚴重損害美軍應變能力，形容是「不必要的自殘行為」，敦促國會拿出替代方案。移民和海關執法局(ICE)同日宣布，將數百名非法移民由「拘留」轉為「監視」，以集中資源應付嚴重犯罪，共和黨怒批這是為奧巴馬做的「危險政治騷」。

自動削支機制迫在眉睫，但由於過去「財政懸崖」、「債務上限」等危機事前被大肆炒作卻沒真正發生，民眾以至投資者這次都不太關心。政府近兩周接連警告削支會造成的後果，試圖鼓動民意逼共和黨讓步，但似乎不太見效。

未削支已威脅美軍及軍工

奧巴馬前日到弗吉尼亞州紐波特紐斯船廠發表演說，指出削支是「錯誤、愚蠢和不公平」，稱削支威脅已導致海軍取消派遣部分軍艦執勤，多項建造及維修工程亦被迫停止。他批評共和黨反對白宮收緊稅制漏洞增加稅收的提議，是不願共同承擔削支責任。

共和黨籍眾議院議長博納批評奧巴馬將軍人作為「人質」，並怒轟民主黨控制的參議院毫無貢獻，稱「參院的懶蟲們是時候坐言起行」。據悉，共和黨無意縮減削支措施規模，但計劃賦予奧巴馬內閣分配削支配額的權利，企圖將制訂削支細節責任及推行削支的惡名推到白宮身上。

據悉部分聯邦政府部門已先行制訂對策，應對削支。參院少數黨領袖麥康奈爾稱，奧巴馬當年有份簽署削支案，現在卻將它當作世界末日，假扮自己無力阻止削支。

評級機構惠譽昨表示，即使美國自動削支及引致政府停運，也不會導致美國信貸評級下降，但會削弱各方對美國經濟的信心，警告若

繼續就預算及削支內鬥，最終將賠上AAA光環。

奧巴馬明日會晤國會兩黨領袖，討論自動削支機制。

三成入斥 兩黨奧巴馬罪魁

兩黨去年底為解決「財政懸崖」，將原定元旦生效的自動削支措施推遲兩個月，以爭取談判時間，但至今未有進展。路透社/Ipsos前日民調顯示，25%受訪者認為共和黨應負責，23%歸咎奧巴馬，5%指責民主黨，30%則認為兩黨和奧巴馬均是罪人。

■美聯社/法新社/路透社

受削支衝擊的政府部門

- 國防部
 - 凍結每周約2,000人的平民僱用計劃，4.6萬個臨時職位或被削
 - 減少逾100億美元(約776億港元)資助，主要涉及國防部設施維修及翻新工程的合約商
 - 太平洋海軍行動將減少1/3，削空軍機師飛行時間

- 聯邦航空局
 - 要求所有員工放11日無薪假，預計部分日子的工作人數減少最多10%，將拖慢航空交通管制運作，阻延旅客行程
 - 全面凍結招聘

- 海關及邊境保衛局
 - 要求巡邏員放12至14日無薪假，旅客入境等候時間將增加
 - 海關及邊境巡邏隊將分別削減2,750和5,000個職位

- 運輸安全局
 - 要求安檢人員放7日無薪假，預料旅客在機場等候安檢時間最多或增加1小時

- 司法部
 - 削減16億美元(約124億港元)開支，同時要求員工放無薪假，預料相當於減少1,000個人手
 - 要求聯邦調查局(FBI)員工放14日無薪假

- 食品及藥物管理局
 - 削減1.33億美元(約10億港元)非用家費用資助，入口食物和醫療產品測試將「顯著減少」，本地食品安全監察規模將被削

- 教育
 - 逾100萬學童入讀的低收入學校，教育支援將削減7.5億美元(約58億港元)，逾1萬名教師和教學助理將被裁
 - 特殊教育經費削減6億美元(約46.5億港元)，約7,400名特殊學校教師及教學助理將丟飯碗

- 美國大使館保安
 - 保安經費削減1.68億美元(約13億港元)，暫緩80項設施升級

奧巴馬在一家船廠演講，批評共和黨不願共同承擔削支責任。路透社



耐用品訂單造好 美股早段升44點

▲ 美股直擊

美國上月扣除運輸設備的耐用品訂單上升1.9%，是2011年12月以來最大升幅，加上美國上月合同房屋銷售指數經調整後按月升4.5%，至105.9，是2010年4月以來最高位，帶動美股昨早段上升。道瓊斯工業平均指數早段報13,944點，升44點；標準普爾500指數報1,501點，升4點；納斯達克綜合指數報3,137點，升7點。

意大利拍賣成績理想，令市場對歐債憂慮稍減，歐股造好。英國富時100指數昨中段報6,285點，升14點；法國CAC指數報3,661點，升39點；德國DAX指數報7,638點，升41點。

■共和黨籍眾議院議長博納批評奧巴馬將軍人作為「人質」。美聯社

財長提名參院過關 哈格爾宣誓任防長



美國參議院財政委員會前日以19票對5票，批准雅各布·盧(上圖)的財長任命提名，為參院全院投票鋪平道路。奧巴馬上月提名現任白宮幕僚長雅各布·盧接替蓋特納。雅各布·盧1998年至2001年間擔任時任總統克林頓的白宮行政管理和預算局局長，協助扭轉聯邦赤字，並實現連續3年財政盈餘。蓋特納上月25日卸任，職務暫由副部長沃林代理。

民主黨控制的參院同日以58票對41票，通過哈格爾(下圖)的防長任命提名。他昨晨在閉門儀式中宣誓就職。除了民主黨人，還有4名共和黨人投贊成票。

■路透社/法新社/美聯社

伯南克：我的通脹紀錄最好

美國聯儲局主席伯南克昨第2日出席國會聽證會。他前日與多名議員唇槍舌劍，共和黨議員科克批評他是二戰以來最大鴿派官員，暗示他任內寬鬆政策極度擴張。他聞言反駁說：「我在某些方面可能是鴿派，但我的通脹紀錄也是戰後歷任聯儲局主席中最好，或至少是最好之一。」美國平均通脹率為2%，符合局方目標。

力撐日邊通縮措施

對於部分國家近期對日圓匯價急貶憂心忡忡，他認為日本此舉旨在終結通縮，而非貶低匯率，表示當主要經濟體刺激內需時，對其他國家而言是「互惠互利」的。

伯南克重申，寬鬆貨幣政策並非「以鄰為壑」，極力為量化寬鬆(QE)政策護航，指寬鬆措施不代表要以高

通脹換取高就業，強調兩者可以並存。對於外界憂慮當局可能提早退市，他沒正面回應，只強調會事先向市場預告退市計劃，進程亦會盡量緩慢，稱局方可一直持有債券直至到期，「不大可能」以大量拋售來縮減資產負債表，另一方面亦可通過提高儲備利率來收緊貨幣政策。

美國今年經濟增長料將介乎2%，

■CNBC/新華社

但上月失業率仍高達7.9%，伯南克警告，若失業率長期高企，不但失業業者生活水平將下降，整體經濟活力及生產潛力亦會受損，對經濟帶來深遠影響，是極大的社會成本。他再三警告，美國若無法扭轉明日生效的自動削支機制，將進一步打擊疲弱經濟，呼籲「長期問題應以長期框架來解決」。

瑞士槍擊案 3死7傷

瑞士兩個月內發生第二宗槍擊案，一名槍手昨晨9時在中部盧塞恩市附近的克諾斯邦木材公司，趁早班員工在飯堂用膳時突然開火，造成槍手在內3死7傷，部分重傷。暫未知他是否槍手還是遭擊斃。當地媒體稱，該公司剛宣布減產，槍手是公司員工，因不滿「瘦身」計劃而動殺機。

■美聯社/法新社

意評級未變 債息5個月新高

意大利大選無政黨取得參議院過半議席，政府組閣陷入僵局，或需重選，重燃歐債危機憂慮。國際評級機構標準普爾前日表示，意國BBB+信貸評級及「負面」展望暫維持不變。標普預計組閣談判或長達1個月，但相信無論誰執政，意國不會偏離財政整頓路向，並稱新政府政策方向將是意國評級的關鍵。意國昨拍賣40億歐元(約407億港元)10年期國債，超額認購，孳息率升66基點，至4.83厘，是去年10月以來最高，但仍低於

5厘心理關口。

貝爾薩尼或拉攏格里洛組閣

分析指，意國一旦重選，不僅政局增添不確定因素，領導層亦會真空，難免令金融市場恐慌。成功入主眾院的中間偏左聯盟領袖貝爾薩尼，前日呼籲其他政黨就政府削支、改革勞工市場等基本改革案合作，被視為向「五星運動」領袖格里洛拋出橄欖枝。他領導的民主黨成員則坦言，不會與前總理貝盧斯科尼合作。

格里洛昨表示，五星運動會考慮及支持符合其理念的法案，但不會向任何由傳統政黨領導的政府投信任票。素來敢言的德國前財長施泰因布呂克坦言對意大選結果感到「震驚」，形容貝爾薩尼及格里洛是「小丑」。分析指，德國政客普遍避免干預歐洲他國內政，施氏言論或損害其今年德國大選選情。部分評論家亦到推特twitter發文，諷刺他才是「真正的小丑」。正訪德的意總統納波利塔諾取消昨晚與施氏共進晚餐，被視為對「小丑」的抗議。

■美聯社/法新社/路透社/CNBC

■路透社